

Pe scurt.

Tâlhari de doi lei

Un bărbat din Constanța a fost atacat în plină stradă și tâlhărit pentru un telefon mobil și un portofel. Atacatorii, doi tineri din județul Neamț, au fost prinși imediat de către oamenii legii, iar acum se „odihnesc” în arest.

Potrivit unui comunicat de presă al Inspectoratului Județean de Poliție Constanța, urmare a cercetărilor în cazul comiterii unei infracțiuni de tâlhărie, polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Constanța au depistat doi tineri, în vârstă de 22, respectiv 25 de ani, ambii din localitatea Valea Ursului, județul Neamț, bănuți de comiterea faptei. Astfel, la data de 5 noiembrie, tinerii în cauză ar fi furat, prin violență, un telefon mobil și un portofel, aparținând unui bărbat, pe o stradă din municipiu. Prejudiciul a fost recuperat în totalitate și predat persoanei vătămate.

Tinerii în cauză au fost prezentați Judecătoriei Constanța, care a emis pe numele acestora un mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile, ambii fiind introduși în CRAP al IPJ Constanța.

Șocant! Și-a dat foc după o ceartă cu iubita!

Băutura și furia i-au luat mințile, iar acum se zbate între viață și moarte. Un bărbat de 31 de ani, din localitatea Lanurile, județul Constanța, a găsit drept soluție la



toate problemele cu care se confrunta să-și dea foc. În noaptea de luni spre marți, 6 spre 7 noiembrie, a consumat alcool în cantități mari și a fost suficient să se ia la harță cu iubita. Motivul este lesne de intuit: gelozia! Pentru că nu gândea limpede, iar alcoolul și gelozia i-au întunecat mintea, în jurul orei 5.00, tânărul a ieșit în fața casei, în curte, și-a turnat benzină pe el și și-a dat foc. Scenele au fost de groază. La fața locului s-au deplasat și polițiștii din cadrul Secției Rurale Topraisar și cadrele medicale de la Ambulanță, însă răul cel mare fusese făcut.

Bărbatul a fost transportat de urgență la Spitalul Județean, dar, din nefericire, potrivit reprezentanților unității medicale, a suferit arsuri grave, pe o suprafață de 90 - 95% din corp. „Bărbatul care s-a autoincendiat în această dimineață (7 octombrie) a suferit arsuri de gradul 3 și 4 pe 95% din suprafața corpului. Pacientul este în stare foarte gravă, la Terapie Intensivă”, se spune într-un comunicat de presă al Spitalului Clinic Județean Constanța

Polițiștii cercetează în continuare cazul în vederea stabilirii cu exactitate a tuturor împrejurărilor în care s-a produs nefericitul eveniment.

Legea a fost adoptată tacit

Condamnații vor executa pedepsele acasă, cu brățară electronică la picior?

Senatul a adoptat tacit, marți, proiectul inițiat de 11 senatori PNL, prin care se propun ca măsuri alternative de executare a pedepselor privative de libertate supravegherea cu brățară electronică, echivalarea zilelor de muncă în folosul comunității și executarea pedepsei în weekend. În expunerea de motive, se arată că „se urmărește adoptarea unui set de măsuri de executare a pedepsei, cu caracter judiciar, pe care judecătorul să le poată aplica pentru înlocuirea pedepsei cu executare în regim de detenție atunci când individualizează pedeapsa cu închisoarea”. Practic, cei care sunt condamnați la închisoare vor putea să își execute pedeapsa stând acasă (fiind monitorizați cu brățări speciale electronice), să execute pedeapsa muncind în folosul comunității, să meargă în pușcărie doar în weekend sau chiar să combine munca în folosul comunității cu executarea pedepselor în weekend.

ÎN CE CONDIȚII SE EXECUTĂ PEDEPSELE ACASĂ, ÎN WEEKEND SAU PRIN MUNCĂ

Potrivit actului legislativ, măsura executării la domiciliu a pedepsei prin supraveghere cu brățară electronică se poate aplica doar pentru pedepsele de până la trei ani de închisoare și nu poate înlocui măsura privativă de libertate pentru recidiviști și cei condamnați pentru infracțiuni cu violență sau profitând de starea de



neputință fizică sau psihică a victimei, ori de infracțiuni de corupție. De asemenea, executarea pedepsei în zilele de sâmbătă și duminică se poate realiza în regim deschis de detenție, doar în centre de detenție special înființate în acest scop, și îi vizează doar pe cei condamnați la închisoare de până la patru ani, fiind exceptate aceleași persoane ca la supravegherea cu brățară electronică. Echivalarea muncii în folosul comunității se realizează prin raportul de două zile de muncă la o zi de detenție. Munca se prestează la unitatea desemnată de judecător în regim de 8 ore pe zi, indiferent de

intervalul orar. „Pentru aplicarea reglementării este necesar ca statul român să procedeze la redimensionarea sistemului de probațiune, astfel încât acesta să ajungă la 5.000 de inspectori de probațiune și la implicarea comunităților locale în asigurarea condițiilor pentru executarea măsurilor alternative”, se precizează în expunerea de motive, semnată în numele inițiatorilor de senatorul PNL Alina Gorghiu. Termenul de adoptare tacită în cazul acestei legi s-a împlinit la 30 octombrie, iar proiectul va intra în dezbaterile Camerei Deputaților, for decizional în acest caz.

2017 - anul extremelor meteorologice

Anul 2017 ar putea ajunge într-un top 3 al celor mai călduroși ani înregistrați, conform unui raport temporar al Organizației Mondiale Meteorologice (OMM).

OMM susține că 2017 va fi printre cei mai călduroși ani în ciuda absenței fenomenului El Nino. BBC notează că acest tipar de creștere a temperaturilor este produs de activitatea umană continuă.

Specialiștii afirmă că multe dintre fenomenele meteorologice „extraordinare” observate recent reprezintă un semn al schimbărilor climatice. În cadrul primei zile a conferinței Națiunilor Unite privind problemele climatice, cercetătorii OMM și-au prezentat raportul anual cu privire la Starea Anuală a Schimbărilor Climatice. Raportul prezent este precedat de cel anterior privind concentrația de dioxid de carbon din atmosferă, care a atins un nivel-record în 2015-2016.

Deși raportul recent acoperă doar lunile ianuarie și septembrie, OMM



afirmă că, la nivel global, temperaturile medii au crescut cu 1,1 grade Celsius. Specialiștii avertizează că, în scurt timp, ar putea fi atins pragul major al creșterii de 1,4 grade Celsius, iar țările insulare ar trebui ținute sub atență supraveghere. Aceștia au declarat că, per total, în 2017 temperaturile vor fi cu 0,47 grade Celsius mai crescute decât în perioada 1981-2010.

Desigur, media temperaturilor este ușor redusă față de cea înregistrată în 2016, când a fost prezent și fenomenul El Nino. „Ultimii trei ani se

încadrează în topul celor mai crescute temperaturi înregistrate. Fenomenul s-a produs din cauza unei tendințe de încălzire îndelungată”, afirmă secretarul general OMM, Petteri Taalas. Uragane extreme de categoria 4, precum și inundațiile puternice din Sierra Leone, India sau Peru.

În contrast, seceta și valurile de căldură au afectat Africa și America de Sud. Peste 11 milioane de persoane din Etiopia, Kenya și Somalia se află sub riscul foametei din cauza culturilor distruse.